
Ata da  10ª Sessão  Extraordinária  da Assembleia  

Legislativa  do  Estado  da  Bahia, 

em  27 de abril de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora marcada, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela 

Souza, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sildevan Nóbrega, Temóteo Brito, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (57). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e anunciou a convocação de uma 

Sessão Extraordinária a ser iniciada, dois minutos após o encerramento desta, com base no 

inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 

19.100/2011, de autoria do Poder Executivo, que “Modifica a estrutura organizacional e de 

cargos em comissão da Administração Pública do Poder Executivo Estadual e dá outras 

providências”. Não houve expediente a ser anunciado, não houve oradores inscritos no 

Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSB – O Deputado Pastor 

Sargento Isidório parabenizou o Governo Estadual pelas ações na área de segurança, 

implantadas no bairro do Calabar e adjacências, e avaliou que o Programa Pacto pela Vida 

deve incluir amparo e tratamento aos drogados. Por fim, considerou importante investir nos 

valores morais e éticos da família, como forma de manter os jovens longe da criminalidade e 

das drogas.  O Sr. Presidente cumprimentou as lideranças de diversos movimentos, presentes 

na Galeria Paulo Jackson. Horário do PV – O Deputado Eures Ribeiro saudou as entidades 

ambientalistas presentes na Galeria. Comentou sobre o fechamento do Hospital Municipal 

Carmela Dutra, em Bom Jesus da Lapa, fato que o levou a encaminhar um requerimento ao 

Secretário de Saúde, Dr. Jorge Solla, solicitando uma comissão para investigar a situação do 

Hospital, solicitação essa atendida com o envio de uma equipe de sindicância, com a 



finalidade de apurar a aplicação de recursos na instituição, dirigida pela Gestão Plena de 

Saúde. Tratou sobre a questão ambiental no Estado, reportando-se ao projeto de Reforma 

Administrativa, informando que apresentou oito emendas à matéria, e apontou alguns 

problemas relacionados a essa área, a qual está atrelada ao desenvolvimento sustentável do 

Estado. Encerrou parabenizando o Presidente Marcelo Nilo pela passagem de seu 

aniversário, momento em que aproveitou para elogiar a sua gestão à frente deste Poder.  

Horário do PSL/PRB/PTdoB – O Deputado Luiz Augusto apresentou uma avaliação sobre a 

audiência pública realizada nesta Casa, com o Secretário da Fazenda, Carlos Martins. 

Defendeu os contratos realizados através do Regime Especial de Direito Administrativo 

(Reda), apresentando as vantagens advindas desse tipo de contrato, e tratando da Reforma 

Administrativa, considerou que o projeto necessita de uma maior discussão, especialmente no 

que tange às questões ambientais. O Deputado Mário Negromonte Júnior saudou as 

entidades ambientalistas presentes na Galeria, ressaltando a importância de se preservar o 

meio ambiente. Comentou sobre o projeto da Nota Fiscal Baiana, de sua autoria e que se 

encontra em tramitação nesta Casa, e solicitou o apoio dos parlamentares na apreciação 

dessa matéria, reforçando a importância para o desenvolvimento do Estado. Aproveitando o 

tema abordado, apresentou dados referentes ao Estado de São Paulo, que comprovam o 

aumento da arrecadação após o ano de 2008, quando da implantação de um projeto de 

mesmo teor. Concluiu informando que encaminhou um requerimento às Comissões de Saúde 

e Saneamento e de Agricultura e Política Rural, solicitando um relatório acerca das visitas 

realizadas nos municípios do Estado. Horário do PMDB – O Deputado Adolfo Viana procedeu 

à leitura de uma emenda ao Projeto de Lei nº 19.100/2011, e condenou a extinção do 

Conselho de Proteção Ambiental (Cepram), lembrando que foi o primeiro órgão colegiado do 

Brasil e representa a voz da sociedade nos assuntos ambientais. O orador concedeu aparte 

aos Deputados Leur Lomanto Júnior e Sandro Régis. Horário do PTN/PSC – O Deputado 

Carlos Geilson tratou sobre a audiência pública realizada neste Poder, com o Secretário da 

Fazenda, Carlos Martins, oportunidade em que foram apresentados dados acerca do 

desenvolvimento do Estado. Teceu considerações sobre os comentários do Secretário Carlos 

Martins referente aos questionamentos apresentados durante a reunião pelos deputados da 

Base de Oposição, comentários esses que repudiou com veemência, e concluiu afiançando 

que os dados apresentados não correspondem com a realidade vivenciada pelo Estado. A 

Deputada Ivana Bastos relatou que esteve na última segunda-feira em Brumado, com o 

objetivo de visitar a Empresa Magnesita S/A, maior mina a céu aberto do país, ensejo em que 

visitou também a Cimentos do Brasil S/A (Cimpor), a Engenharia, Construção e Ferrovias S/A 

(Valec) e o canteiro de obras da Construtora Andrade Gutierrez, responsável pela construção 



do Lote 4 da Ferrovia Oeste – Leste, que já empregou 412 funcionários para o início das 

obras. Finalizou agradecendo o convite feito pelo Vereador Leo, de Brumado, e agradeceu 

também ao Deputado Carlos Geilson pela cessão do tempo, visto que o PMDB não lhe 

concedeu espaço. Horário do PP – O Deputado Paulo Rangel comentou sobre a apreciação 

do projeto de Reforma Administrativa nesta Sessão, defendendo uma reforma ampla. 

Informou que apresentou na Secretaria Geral das Comissões desta Casa, um projeto de 

Reforma Administrativa voltado para a melhoria dos serviços públicos do Estado, relatando 

algumas sugestões contidas na matéria, a qual defende a meritocracia. Por fim, convidou os 

sindicatos a participarem dos debates referentes ao projeto. Em questão de ordem o 

Deputado Luciano Simões esclareceu que o tempo do PMDB tinha sido destinado a Deputada 

Ivana Bastos, que no momento estava ausente do Plenário. O Deputado Joseildo Ramos 

comentou sobre o projeto de Reforma Administrativa, considerando que a criação dos cargos, 

proposto na matéria, é inferior aos ajustes necessários na máquina administrativa, e em 

seguida solicitou o apoio dos deputados, à emenda de sua autoria, acerca do INEMA, um 

órgão ligado à preservação ambiental e a sustentabilidade. Lembrou ao Deputado Carlos 

Geilson que no passado os deputados de Oposição não tinham o direito de opinar nas 

audiências públicas realizadas neste Poder para tratar dos interesses do Estado, situação 

bem diferente do que ocorre na atualidade. O Sr. Presidente registrou a presença do 

Presidente da Câmara de Vereadores de Mansidão, na Galeria Paulo Jackson. Horário do 

PR/PSDB – O Deputado Sandro Régis teceu considerações sobre o projeto de Reforma 

Administrativa, em pauta na Ordem do Dia, avaliando que, os valores destinados ao 

pagamento dos cargos criados nesse projeto, deveriam ser destinados à contratação de 

pessoal e melhoria da infraestrutura da segurança pública, uma área prioritária do Estado e 

que se encontra em grave crise. O Deputado Luciano Simões abordou o tema meio ambiente, 

uma questão mundial, ponderando que o Governo baiano não considera essa área prioritária, 

visto a intenção de condenar o funcionamento do CEPRAM e do Instituto do Meio Ambiente 

(IMA), ao tempo em que apresentou exemplos que embasam essa acusação. Finalizou 

lembrando que a Bahia foi o único Governo do Brasil a apoiar a instalação de usina nuclear no 

Estado. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Álvaro Gomes destacou a importância do 

projeto 19.100/2011, enfatizando a criação da Secretaria de Administração Penitenciária e 

Ressocialização, importante em função do elevado índice de violência, um tema relacionado a 

questões sociais e à melhoria da estrutura da segurança pública. O Deputado Alan Sanches 

mencionou que há alguns dias, ele juntamente com os Deputados Ivana Bastos e Temóteo 

Brito receberam uma notificação do PMDB, em função de estarem presentes no pré-

lançamento do novo partido, o PSD, e criticou um e-mail enviado pelo jornalista Rafael 



Santana acerca desse assunto, procedendo à leitura do texto. Encerrou informando que o 

PMDB enviou um comunicado aos seus membros, orientando-os a votarem contrário ao 

projeto de Reforma Administrativa. Horário do DEM/PRP – O Deputado Bruno Reis criticou a 

extinção do CEPRAM, proposto no projeto de Reforma Administrativa, destacando a 

importância desse Conselho que atua há 38 anos na defesa do meio ambiente, e condenou a 

instalação de usinas nucleares no Estado, considerando que não interessa à sociedade, mas 

ao PT. Defendeu o desenvolvimento sustentável do Estado, e ressaltou a importância de os 

cargos públicos serem exercidos por técnicos gabaritados para o cargo. Por fim, apelou aos 

deputados do Governo, no sentido de defenderem a manutenção das competências do 

CEPRAM. O orador concedeu aparte ao Deputado Adolfo Viana. O Sr. Presidente suspendeu 

a Sessão por 40 minutos para o lançamento do livro A Grande Viagem, de Guilherme Radel, 

no Salão Nestor Duarte. O Sr. Presidente reabriu os trabalhos. Horário do PT – O Deputado 

Joseildo Ramos comentou sobre a audiência pública realizada com o Secretário Carlos 

Martins, destacando a participação dos deputados, independente do partido, diferente do que 

ocorria no passado. Elogiou a gestão democrática e participativa do Governo Jaques Wagner, 

e que tem impulsionado o desenvolvimento do Estado, com geração crescente de emprego e 

renda, acompanhado da melhoria da qualidade de vida da população baiana. Finalizou 

enaltecendo o respeito que o Governo tem pelos deputados de Oposição. Constatada a 

presença de dezenove deputados em Plenário, após verificação de quorum solicitada, em 

questão de ordem, pelos Deputados Marcelino Galo e Bruno Reis, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângelo 

Coronel, Elmar Nascimento, Paulo Azi, Ronaldo Carletto, Targino Machado e Tom Araújo 

(06).                  
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